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Ma dé thi
132

(Thi sinh khong dwoc su dung tai liéu)
Ho, tén thi sinh:. ..o Lop: e

Cau 1: Phép vi ty tdm O v&i ti sd k (k # 0) 1a mot phép bién hinh bién diém M thanh diém M’ sao cho:
1—

A OM =kOM' B OM'=kOM C.OM’ = kOM OM'=--OM
D.

A B

Cau 2: Cho hinh vuong ABCD tam O nhu hinh bén. Hay cho

biét phép quay nao trong cac phép quay dudi day bién tam

giac OAD thanh tam giac ODC?
D C

Q(o;90°) Q(o;—45°) C. Q(o;—9o°) D. Q(O:45°)

A. B.
Cau 3: Trong mat phang toa do Oxy, cho dudng thiang d c6 phuong trinh 2x+4y—1=0. Phép vi tu tim
O ti s6 2 bién duong thang d thanh duong thang d ', phuong trinh duong thang d” 12:

A Xx+2y-1=0 B.x-2y+1=0 C.2x+4y+7=0 D.3x+6y+5=0
Cau 4: Chon ménh dé S{:li trong cac ménh dé sau day:

A. Phép vi tu vdi ti 86 k > 0 1a mot pheép dong dang.

B. Pheép vi tu 1a mét phép dong dang.

C. Phep vi tu voi ti s0 k # +1 khong phai 1a phép doi hinh. ’

D. Phép vi ty v6i ti s6 k > 0 bién goc ¢6 s0 do o thanh géc c6 so do ko .

Céau 5: Trong mat phéng toa do Oxy, mot phép vi tu voi ti s6 k bién diém M thanh diém M’, diém N
thanh diém N’. Biét MN = (2;—1); M'N" = (4;—2).. Ti s6 k ctia phép vi ty nay bang:

! —l C. -2 D.2

A 2 B. 2
Cau 6: Trong mat phang toa dd Oxy, cho diém I(1;—2). Phép vi tu Via bién diém M(-3;2) thanh diém
M’ ¢c6 toa do la:

A (-11310) 5 (6:-8) c. (13-10) D (-6:2)

Cau 7: Cho AABC, dudng cao AH (H thuéc canh BC). Biét AH =4, HB = 2, HC =8. Phép dong dang F

bién AHBA thanh AHAC. Phép bién hinh F c6 duoc bang cach thyc hién lién tiép hai phép bién hinh nao
sau day?

A. Phép ddi xtmg tdm H va phép vi tu tim H ti s6 k :%. y

B. Phép tinh tién theo vecto BA va phép vi tw tim H ti s k = 2.

C. Phép vi tu tdm H ti s6 =2 va phép quay tim H goc quay —90°.

D. Phép vi tu tdm H ti s6 =2 va phép quay tam H gdc quay 90°. : , c
Cau 8: Cho hinh binh hanh ABCD. Phép tinh tién T_, bién: :

A.Bthanh C B. Athanh D C.Cthanh B D. Cthanh A

Cau 9: Cho dudng tron (C) c6 dudng kinh AB, A 1a tiép tuyén ctia dudng tron (C) biét A song song

v6i AB. Phép tinh tién theo vecto AB bién A thanh A' thi ta cé:
A. A" vudng gboc voi AB tai A B. A" song song véi A
C. A" trung voi A D. A' vudng goc voi AB tai B
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Cau 10: Cho da giac déu ABCDE tdm O nhu hinh bén. Hiy
cho biet phép quay Q(O.14 bién tam giac OAB thanh tam giac

) ‘
nao dudi day?
A AOAE 5 AOED C. AOBC ' D. AOCD
Cau 11: Trong mit phang Oxy, 4nh cta diém A(1;3) qua phép quay tam O géc quay —90° 1a diém nao
trong cac diém du6i day?
A N(3-1)

M (3,1) P(-31) D. Q(-3-1)

B. C.
Cau 12: Trong mp Oxy cho v = (2; O) va diem M (—1;1). Piém M ' ndo la anh ciia M qua phép tinh tién

theo vecto V ?

A M'(=31) B. M'(L1) C. M'(;-1) D. M'(31)
Cau 13: Cho hinh luc gidc déu ABCDEF tam O, phép tinh tién theo AB  bién:

A. E thanh F B. F thanh O C.Cthanh O D. B thanh A
Cau 14: Phép tinh tién theo vecto nio bién duong thang d : X+3y—5=0 thanh chinh n6?

A. V= (2;6) B. v=(-3-1) C.v=(L-3) D. v=(3-1)

Cau 15: Cho v (-L5) va diém M'(4;2). Biét M’ 1a anh ctia M qua phép tinh tién T_. Diém M c6 toa do
la

A. (37) B. (5,-3) C. (-35) D. (-4;10)
Cau 16: Trong mit phang toa dd Oxy, cho diém A(-2;5). Phép vi ty V,y; bién diém A thanh diém A’
co toa do la:

A (-6:15) 5 (15;6) c (-156) o (-6;-15)
Cau 17: Trong mdt phing Oxy, 4nh cua diém M (2;-1) qua phép quay tdm O gdc quay 90° la diém nao
trong cac diém duoi day?

A. D(-1-2) B. B(L2) C. C(-2-1) D. A(21)
Cau 18: Anh cta duong thang d : X—Yy+4 =0 qua phép tinh tién theo V= (2; 0) la

A . X+y-2=0 B. 2x+y-1=0 C. 2x+2y-3=0 D. x—-y+2=0
Cau 19: Trong miat phiang Oxy, duong thing (d):x—y+1=0 la anh cia duong thang (A) qua phép
Q(o;90°) . Phuong trinh cua duong thing (A) Ia:

A X+y-1=0 B. x+y-2=0 C. x+y+1=0 D. x+y+2=0

A

Cau 20: Cho tam giac ABC déu tdm O nhu hinh bén. Hay
cho biét phép quay nao trong cac phép quay dudi diy bicn
tam giac OAB thanh tam giac OBC?

A. Q(o;-eo") B. Q(o;7120°) C. Q(o;lzo")
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1.B 2.A 3.A 4 5.D 6.A 7.C 8.C 9.C 10.D

11.A 12.B 13.B 14.D 15.B 16.A 17.B 18.D 19.A 20.C

LOI GIAI CHI TIET

Phép vi tu tdm O véi ti s6 k (k= 0) 1a mot phép bién hinh bién diém M thanh diém M’ sao
cho

A.OM =kOM’ . B.OM'=kOM. C.OM'=kOM . D.OM’:%OW.

Loi giai
Chon B

Dua vao dinh nghia phép vi ty tim O, ti sb k& (k #0).

Cho hinh vuéng ABCD tam O nhu hinh v&. Hay cho biét phép quay nao trong cac phép quay
dudi day bién tam giac OAD thanh tam giac ODC?

A B
o)
D sy
A. Q(0;90°) B. Q(0;745°) C. Q(0;790°) D. Q(0;45°)
Loi giai
Chon A
0—-0
Phép quay Q(O;goo) bién <A4—>D.
D—>C

Suy ra phép quay Q(O;%o) bién tam giac OAD thanh tam gidc ODC .

Trong mit phing toa dd Oxy, cho duong thang (d ) :2x+4y—1=0. Phép vi tu tam O ty sb 2

bién duong thang (d ) thanh duong thang (d '). Phuong trinh dudng thing (d ') la:

A. x+2y-1=0. B. x-2y-1=0. C.2x+4y+7=0. D. 3x+6y+5=0.
Loi giai

Chon A

Phép vi ty tim O ty s6 2 bién duong thang (d ) thanh duong thiang (d ').

Nén phuong trinh (d ') codang: 2x+4y+c=0.
z 1
Lay M(O;Zj e(d).

Goi M'(x';y') 1a 4nh ctia M qua phép vi tu tdim O ty sd 2.
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Biéu thirc toa do:

"=a+k(x,— x'=0
x'=a+k(x, a)c> | :M'(O;lj.
x'=b+k(y,—b) y'=5 2

|
Ta co: M'e(d'):>2.0+4.5+c=0<:>c=—2.

Vay phuong trinh (d'):2x+4y—2=0<:>x+2y—1=0.

Chon ménh dé sai trong cac ménh dé sau day?

A. Phép vi tu véi ti s & > 01a mot phép dong dang.

B. Phép vi tu 1a mot phép dong dang.

C. Phép vi tu véi ti s6 k = +1khong phai 1a phép doi hinh.

D. Phép vi ty voi ti s6 k >0 bién goc co sd do a thanh goc c6 s6 do ke .

Loi giai
Chon A
Phép vi tu 1a mot phép ddng dang voi ty s6 1a: |k| .Nén A,B dung

Phép vi tu v6i ti s& & =+11a phép doi hinh. Nén C ding.
Vay chon D.

Trong mat phéng toa do Oxy, mot phép vi tu voi ti s6 k bién diém M thanh diém M’, diém

N thanh diém N'. Biét MN :(2;—1); MN' = (4;—2). Ti sd k cta phép vi tu nay bang:

AL B. L. c. 2.
2 2
Loi giai
Chon D

D. 2.

Theo tinh chét cua phép vi tu: M’ , N'theo thir tu 1a anh cia M, N qua phép vi tu ti s6 k khi

do: MN'=kMN va M'N' =]k MN .

Ta co: M'N':2W,suyra k=2.

Trong mit phang toa dd Oxy, cho diém [ (1,-2). Phép vi tu Vs bién diém M (=3;2) thanh

diem M' cotoado la

A. (-11;10). B. (6;-8).
(-6;2).
Loi giai
Chon A
Vi M > M < IM'=3IM .

IM =(~4;4).
Goi toa do cua diém M'1a (a;b). Vi IM' =3IM ta c6 hé phuong trinh

C. (11;-10). D.
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a—1=3.(-4) a=-11 ,
= = M'(-11;10).
b+2=34 b=10

Ciu7. Cho tam gidc ABC, dudng cao AH (H thudc canh BC). Biét AH =4, HB =2, HC =8. Phép
ddng dang F bién AHBA thanh AHAC . Phép bién hinh F c6 duogc bang cach thuc hién lién tiép
hai phép bién hinh nao sau day?

. . : 1
A. Phép doi xtig tdm H va phép vi tu tam H ti sO k = 5

B. Phép tinh tién theo vecto BA vavitutam Htisd k=2.

C. Phép vi tu tdm H ti s6 k =2 va phép quay tim H goc quay -90°.

D. Phép vi tu tim H ti s6 k=2 va phép quay tdm H goc quay 90°.
Loi giai

o 1 B
Phép vi tu tim H ti s6 k =2 bién AHBAthanh AHB'A'
Phép quay tdm H goc quay -90° bién AHBA thanh AHAC .
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Cau 8.

Cau 9.

Cau 10.

Cho hinh binh hanh ABCD. Phép tinh tién T bién:

A. B thanh C. B. A thanh D. C. C thanh B. D. Cthanh 4.
Loi giai

Chon C

A L
Ta co DA= CB nén Tm bién C thanh B

Cho dudng tron (C)co dudng kinh AB, A 1a tiép tuyén clia duong tron (C). BiétA song song

vGi AB .Phép tinh tién theo véc to ABbién A thanh A'. Thi ta co:

A. A'vudng goc voi AB tai 4. B. A'song song voiA.

C. A'trung Vi A. D. A'vudng goc voi AB tai B.
Loi gidi

Chon C

ViA song song véi AB nén phép tinh tién theo véc to AB bién A thanh chinh né.
Cho da giac déu ABCDE tam O nhu hinh bén.

A

C b

Hay cho biét phép quay Qs bién tam gidc OAB thanh tam giac nao dudi day?

A. AOAE . B. AOED. C. AOBC. D. AOCD.
Loi giai
Chon D

Do ABCDE 1a ngii gidc déu nén mdi goc & tam la: 72°
Ta c6 phép quay Q.. bién diém O thanh chinh no, bién diém 4 thanh diémC, bién diém

B thanh diém D . Suy ra phép quay Q( bién tam gidc OAB thanh tam gidc OCD .

0:144°)
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Cau 11.

Cau 12.

Cau 13.

Trong mit phang toa dd Oxy, anh ciia diém A(1;3) qua phép quay tim O gboc quay —90° la

diém nao trong cac diém dudi day?

A. N(3;-1). B. M(3;1). C. P(-3;1). D. Q(-3;-1).
Loi giai
Chon A
y
8l A
A
o 1 i3
L P Y W N

Anh cia diém A(1 ;3) qua phép quay tdim O goc quay —90° 1a diém N (3;— 1) )

Trong mit phang Oxy cho v =(2;0) va diém M (-1;1). Diém M ' nao 1a anh cia M qua phép
tinh tién theo v ?
A. M'(=3;1). B. M'(1;1). C. M'(;-1). D. M'(3;1).
Loi gidi
Chon B

GoiM '(x';»") 1a anh cia M qua phép tinh tién theo v . Khi d6

—_ - xX'-x=a xX'=x+a=-1+2=1

MM'=v < =
y'-y=>b y'=y+b=1+0=1

vay M'(;1).

Cho hinh luc giac déu ABCDEF ¢6 tam O, phép tinh tién theo vecto AB bién:

A. Ethanh F . B. F thanhO. C. CthanhO. D. Bthanh 4.
Loi giai

Chon B
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Cau 14.

Cau 15.

Cau 16.

Ta c6: AB = FO nén phép tinh tién theo vecto AB bién F thanhO.
= chon B.

Phép tinh tién theo vecto nio bién dudng thiang d : x+3y—5 =0 thanh chinh nd

A.v=(26). B. v=(-3;-1). C. v=(1;-3). D. v=(3;-1).
Loi gidi

Chon D

Dudng thing d ¢6 mot vecto chi phuong 1a u =(3;-1)

Dé phép tinh tién bién duong thiang d thanh chinh né thi vecto tinh tién phai cing phuong vai
vecto chi phuong cia d .

=chon D.

Cho ;(—1;5) va diém M '(4;2) . Biét M 'l anh cia M qua phép tinh tién T.. Diém M cb toa
do.
A. (3.7). B. (5;—3). C. (—3;5). D. (—4;10).
Loi giai
Chon B
Goi M (x ;y) tacd: W=(4—x ; 2—)

- - 4—x=-1 x=5
T-M)=M'MM'=v = = M(5;-3)
v 2-y=5 y=-3

Trong mit phing toa o Oxy, cho diém A(-2;5). Phép vi tw ¥ 3, bién diém A thanh diém

A' ¢b toa do la:

A. (—6;15). B. (15;6). C. (—15;6). D. (—6;—15).
Lo gidi
Chon A
Goi A'(x' ;y"),taco OA'=(x} y"), OA =(-25)
I '—_6
Ma A'=V(Q3)(,4)@0/1':30/1@{;:15 = A'(=6 ;15)
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Cau 17.

Cau 18.

Trong mit phang Oxy, anh cua diém M ( 2;— 1) qua phép quay tdm O géc quay 90°1a diém nao

trong cac diem dudi day?

A. D(-1;-2). B. B(1;2). C. C(-2-1). D. A(21).
Loi giai
Chon B
iz
Mr
2p——g
i1 2 "
qp--—--= M

o (OM;0M")=90°
Gia sit M' = Q.4 (M)= )

OM'=0M
Phuong trinh duong thaing OM' qua O, vudng goc voi OM ¢ dang 2x—y =0.
. ' ' 2 2 2 2 a=1 M’(l’ 2)
Goi M'(a;2a).Do OM'=0M = a* +4a’ =2° +(-1) < .
a=-1 M'(-1;-2)

C6 M'(1;2) la anh ctia M qua phép quay goc 90°, M'(—1;—-2) laanh cua M qua phép quay
gbc —90°. Vay chon M'(1;2)=B.
Tric nghiém:
Piém M'(~b;a) 1a anh ctia M (a;b) qua phép quay tam O, géc quay 90°. Vay chon
M'(1;2)
Anh ctia duong thang d : x— y+4=0 qua phép tinh tién theo v= (2;0) la
A x+y-2=0. B. 2x+y-1=0. C. 2x+2y-3=0. D. x—-y+2=0.
Loi giai
Chon D

. d||A
Phép tinh tién T :d — A, nén [d!A,phuongtrinh A codang x—y+c=0.

Chon A(O;4)ed, giase T A A, suy ra A'(2;4) va A eA.

Do d6, 2—4+c¢ =0 c¢=2. Vay anh ctia duong thang d : x — y+4 =0 qua phép tinh tién theo
;:(2;0) 1a duong thang A:x—y+2=0.
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Cau 19.

Cau 20.

Trong mit phang Oxy, duong thang (d):x—y+1=0 14 anh cia duong thang (A) qua phép
quay .0 - Phuong trinh cua duong thang (A) la:
A.x+y-1=0. B. x+y-2=0. C.x+y+1=0. D. x+y+2=0.
Loi giai
Chon A
Véi moi diém M (x; y) e A, M'(x";y") ed sao cho O o0y (M) =M".

’
X =—

Khi d6 ta co: { . yva‘l M'(x";y")ed néntacd:—y—x+1=0<x+y—-1=0.
y=x

Vay phuong trinh cta dudng thang (A)1a x+ y—1=0.

Cho tam giac ABC déu tdm O nhu hinh bén. Hay cho biét phép quay nao trong cac phép quay

dudi day bién tam gidc OAB thanh tam giac OBC?

A

B c

A. Q(O;—60°)' B. Q(0;7|20°)- g Q(0;120°)- D. Q(0;60°)‘
Loi giai
Chon A

Ta c6: tam gidc ABC déu tdm O nhu hinh v& nén (0A4;0B) = (0B;0C) = (0C;04) =120° va
OA=0B=0C nén 0 ,(0) =050 0.20(4) = B; 09120 (B) = C..

Vay, Qo) bién tam gidc OAB thanh tam giac OBC.
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